
PO DOBRY WYNIK
KLASA 7. EGZAMINACYJNA KARTA PRACY
Figury geometryczne

Zadanie 1. (0–1)

Agata na dużej kartce w kratkę narysowała figurę złożoną z 40 połączonych odcinków, które
kolejno ponumerowała liczbami naturalnymi od 1 do 40. Na rysunku przedstawiono fragment
tej figury, złożony z ośmiu początkowych odcinków. Kolejne odcinki tej figury Agata naryso-
wała według tej samej reguły, którą zastosowała do narysowania odcinków 1–8.

Uwaga: wszystkie komórki kratki są takimi samymi kwadratami.

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeśli
jest fałszywe.

Proste zawierające odcinki o numerach 1 oraz 7 są wzajemnie prostopadłe. P F

Proste zawierające odcinki o numerach 5 oraz 33 są wzajemnie równoległe. P F

Zadanie 2. (0–1)

Na kartce w kratkę Tomek narysował według pewnej reguły cztery łamane (patrz rysunek).

Długości tych łamanych zapisał w tabeli.

Numer łamanej I II III IV

Długość łamanej 3 8 15 24

Kolejne łamane — od numeru V — Tomek rysował zgodnie z tą samą regułą.

Uzupełnij poniższe zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedź spośród oznaczonych literami C i D.

Łamana o długości 48 ma numer A B . A. VI B. VII

Łamana o numerze VIII ma długość C D . C. 63 D. 80
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Zadanie 3. (0–2)

Na rysunku przedstawiono trójkąt równoramienny KLM
o ramionach KM i LM . Miara kąta KML jest dwa razy
większa niż miara kąta KLM .

Uzupełnij poniższe zdania. Wybierz odpowiedź spo-
śród oznaczonych literami A i B oraz odpowiedź spo-
śród oznaczonych literami C i D.

Miara kąta KLM jest równa A B . A. 40◦ B. 45◦

Trójkąt KLM jest C D . C. rozwartokątny D. prostokątny

Zadanie 4. (0–1)

Na rysunku przedstawiono równoległobok ABCD i trój-
kąt równoramienny AED, w którym |DE| = |AE|. Miara
kąta BCE jest równa 106◦.
Jaką miarę ma kąt AEC? Wybierz właściwą odpowiedź
spośród podanych.

A. 148◦ B. 122◦ C. 74◦ D. 58◦

Zadanie 5. (0–1)

Obwód sześciokąta foremnego jest równy 72 cm.

Uzupełnij poniższe zdania. Wybierz odpowiedź spośród oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedź spośród oznaczonych literami C i D.

Kąt wewnętrzny tego sześciokąta ma miarę A B . A. 120◦ B. 60◦

Dłuższa przekątna tego sześciokąta ma długość C D . C. 12 cm D. 24 cm

Zadanie 6. (0–1)

Na rysunku przedstawiono fragment podłogi pokrytej kaflami w kształcie kwadratów o boku
długości 60 cm i kaflami w kształcie jednakowych prostokątów (patrz rysunek I). Na podłodze
tej położono prostokątny dywan (patrz rysunek II).

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeśli
jest fałszywe.

Dywan ma powierzchnię większą niż powierzchnia 4 kwadratowych kafli. P F

Dywan ma wymiary 90 cm × 120 cm. P F
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Zadanie 7. (0–1)

Na rysunku przedstawiono trapez KLMN zbudowany z trzech jednakowych trójkątów prosto-
kątnych o przyprostokątnych długości 3 cm i 4 cm.

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeśli
jest fałszywe.

Pole trapezu KLMN jest równe 18 cm2. P F

Obwód trapezu KLMN jest równy 18 cm. P F

Zadanie 8. (0–1)

W zeszycie w linie narysowano dwa równoległoboki i trójkąt w sposób pokazany na rysunku.
Odległości między sąsiednimi liniami są jednakowe. Podstawy wszystkich tych figur mają taką
samą długość. Pole równoległoboku P jest równe 4.

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeśli
jest fałszywe.

Pole równoległoboku R jest równe 8. P F

Pole trójkąta S jest równe 4. P F

Zadanie 9. (0–3)

Prostokątny pasek papieru pocięto na cztery części w sposób
przedstawiony na rysunku 1. Z tych części ułożono figurę
w kształcie kwadratu tak, jak pokazano na rysunku 2. Pole
tego kwadratu jest równe 36 cm2.

Oblicz obwód paska papieru przed pocięciem. Zapisz obli-
czenia.
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Zadanie 10. (0–1)

Bok kwadratu ABCD ma długość 12 cm. Kwadrat ten narysowano w skali 4 : 1 i wierzchołki
oznaczono EFGH.

Czy pole kwadratu EFGH jest równe 576 cm2? Wybierz odpowiedź A (Tak) albo B (Nie) i jej
uzasadnienie spośród 1., 2. albo 3.

A.

B.

Tak,

Nie,

ponieważ

1.

2.

3.

1
4 · (12 cm)2 = 36 cm2.

12 cm · 4 = 48 cm i (48 cm)2 = 2304 cm2.

4 · (12 cm)2 = 576 cm2.

Zadanie 11. (0–3)

Boisko szkolne ma kształt prostokąta o wymiarach 46 m i 30 m. Postanowiono posiać na nim
trawę. Do obsiania 40 m2 powierzchni jest potrzebny jeden kilogram nasion trawy. Nasiona
trawy są sprzedawane tylko w 10-kilogramowych workach, po 163 zł za jeden worek.

Oblicz koszt zakupu nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska. Zapisz obliczenia.

Zadanie 12. (0–1)

Wszystkie współrzędne punktów A, B i C będących wierzchołkami trójkąta ABC są liczbami
całkowitymi.

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, albo F — jeśli
jest fałszywe.

Punkt A ma współrzędne (6,4). P F

Pole trójkąta ABC jest równe 10. P F


